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ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА БИКЦ - САНДАНСКИ УЧАСТВАХА НА ФОРУМ - РАЗВИТИЕ 
НА АЛТЕРНАТИВНИЯ ТУРИЗЪМ В МАКЕДОНСКИЯ ГРАД ДЕЛЧЕВО 

Брой  04  I Април 2010

по протежение на територията на бившата Желязна редставит
завеса, които напомнят за историята на разделена е л и  н а  
Европа. Целта е да се разработи един непрекъснат Б И К Ц  –  П
веломаршрут, който да преминава през много държави, Сандански взеха 
в това число 14 страни-членки на ЕС. По време на форума участие в двудне-
бе подписан двустранен меморандум за разбирателство вен форум посве-
и трансгранично сътрудничество от Центровете за тен на развитието 
Развитие на Източен и Югоизточен планов регион от на алтернативния 
страна на Република Македония и от Областна управа - туризъм в погра-
Благоевград и Сдружението на Югозападните общини от ничните райони, 
страна на Република България. Бизнес информационен който се проведе на 9 и 10 април т.г. в македонския град 
и консултантски център – Сандански участва в Делчево. Форумът се проведе в рамките на проект 
организацията, популяризирането на събитието и „Пътят на Желязната завеса", който е инициатива на 
набирането на участници от България.Генерална дирекция "Предприятия и промишленост" и 

Европейската комисия. Проектът има за цел да свърже 

редица национални и трансгранични защитени райони  >>> стр.1

БИЗНЕС СРЕЩИ В СФЕРАТА НА
ВЕИ С  ФИРМИ ОТ СЕВЕРНА ГЪРЦИЯ

Участниците ще посетят фотоволтаични паркове и хидро 
централи разположени в град Килкис

ъюз на производителите на екологична енергия – БГ и 

Бизнес Информационен и Консултантски Център – ССандански (част от Enterprise Europe Network), в 

сътрудничество с PRAXI (Enterprise Europe Network – Thessaloniki) 

организират двустранни бизнес срещи между фирми – 

производители на екологична енергия от България и Гърция.
Събитието ще се проведе на 22-23 април 2010г., в град Килкис, Р. 

Гърция, като се предвижда посещението на няколко 

фотоволтаични парка разположени в района на Килкис, както и 

водно-електрически централи, намиращи се в околоностите на 

град Серес. Целта на бизнес посещението е да бъдат създадени 

контакти между фирми – производители на екологична 

електроенергия и фирми – производители на съоръжения за 

водноелектрически и фотоволтаични централи от България и 

Гърция.

ФИРМЕНИ ОФЕРТИ
ЗА БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО
>>> стр.3

АКЦЕНТИ В БРОЯ
ПРИЕМЪТ НА 
ПРОЕКТИ ПО ПРСР 
2007-2013 СТАРТИРА 
ПРЕЗ МЕСЕЦ ЮНИ

>>> стр.4

ЕВРОПЕЙСКАТА 
СЕДМИЦА НА МСП 
ЩЕ СЕ ПРОВЕДЕ ОТ 
25 МАЙ ДО 1 ЮНИ 

>>> стр.2
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През тази година Европейската комисия за втори път ще проведе 
седмица на МСП, която официално ще стартира на 25 май и ще 
продължи до 1 юни 2010 г. Целта на тази инициатива е да се 
проведат паралелно различни акции и събития във всички страни 
членки на ЕС, които да обединят усилията на организациите от 
Европа, предоставящи услуги на бизнеса и да допринесат за по-
добрата информираност на малките и средни фирми за 
икономическите политики на Съюза, предимствата и стимулите за 
насърчаване развитието на предприемачеството и разширяване 
на транснационалните контактни мрежи.
Във връзка с инициативата Европейски информационен и 
иновационен център - Сандански ще проведе информационна 
среща - дискусия на тема „Европейско финансиране за бизнеса в 
условията на икономическа криза“. Срещата ще се проведе на 4 
юни в конферентна зала „Син салон“ на интерхотел „Сандански“, 
като на нея ще бъдат представени и дискутирани новите 
възможности за финансиране на бизнес в рамките на 
Оперативните програми на България.

Европейската комисия отпуска 35 млн. евро за иновативни еко 

проекти,  които ще се финансират по Програма за 

предприемачество и иновации (ППИ) през тази година. От 

началото на април до 9 септември 2010 г. ще се приемат 

проектните предложения.
Средствата са предназначени най-вече за малки и средни 

предприятия, които са развили екологични продукти или услуги и 

се нуждаят от подкрепа, за да ги наложат на пазара. Програмата 

дава грантове, които могат да покрият до 50% от разходите по 

даден проект. Около 50 иновативни инициативи могат да се 

финансират с наличния бюджет за тази година. Проектите ще 

бъдат избирани според иновативния им подход, потенциалния 

пазар, който могат да имат, ефективност на използваните ресурси 

и приноса им към европейските политики за опазване на околната 

среда.  Ще бъдат финансирани проекти от четири области на 

икономиката, а именно рециклиране на материали, продукти за 

устойчиво строителство, хранително вкусова промишленост и 

зелен бизнес.  

Европейската комисия отпуска 
грантове за еко-иновативни проекти

Програма “Аз мога” раздаде над 
27 000 ваучера за обучение

Европейската седмица на МСП ще се
проведе от 25 май до 1 юни 

Международната организация Center for International Private 

Enterprise  (CIPE) ще отличи най-добрите есета, които защитават 

демокрацията и частната инициатива. Очаква се участниците да 

предложат оригинални идеи за това как може да се създадат 

условия, които да укрепват демократичните възможности в 

техните собствени страни.  
Награди от по 1000 долара ще бъдат присъдени на първите три 

класирани есета във всяка категория. Темите, по които ще се 

приемат кандидатури са демокрация, предприемачество и 

общество, както и ролята на жените в обществото. Могат да 

участват младежи на възраст между 18 и 30 години. Крайният срок 

за изпращане на есетата е 18 юни тази година. CIPE ще публикува 

всички печеливши материали.
Повече инфромация за конкурса може да намерите в Интернет на 

адрес: www.cipe.org

Международен конурс за есе на тема
„Демокрация и частна инициатива“

В България проектът обхваща териториите на 14 общини, сред 

които Ново село, Петрич и Сандански, Гоце Делчев. Всяка от тях ще 

представи проект за велосипеден маршрут,  местни 

забележителности, традиции и кухня, който би могъл да получи 

финансиране в рамките на инициативата за развитие на 

алтернативни форми на туризъм на местно ниво. 
Велосипедният туризъм е в съответствие с политиката за 

създаване и представяне на пазара на туристически продукти със 

слабо въздействие върху околната среда и ниско съдържание на 

въглерод, които същевременно допринасят за истинско 

преживяване, носят местни приходи и имат висока икономическа 

добавена стойност. 
Проектът включва паметници, музеи и исторически символи на 

разделена Европа и мирната обединителна революция в 

Централна и Източна Европа. По същество тази инициатива 

представлява най-дългият път от Световното историческо 

наследство.

....от стр.1 

В рамките само на три месеца са раздадени над 27 хиляди ваучера 

за обучение на стойност над 17 млн.лв. Най-голям интерес има 

към ваучерите за обучение по ключови компетентности, в които 

попадат обучения по чужди езици (английски, немски, испански, 

руски и гръцки); обучения по дигитална компетентност 

(компютърни мрежи, работа в интернет, работа с електронни 

таблица, Microsoft Office PowerPoint, CorelDraw, AutoCAD, C++ и 

др.), а така също и обучения по професионална квалификация. 

Сред предпочитаните специалности по професионална 

квалификация са текстообработване, машини и съоръжения за 

заваряване, електрически инсталации, топлотехника, огнярство, 

компютърни мрежи, автотранспортна техника, производство на 

кулинарни изделия и напитки, хотелиерство и ресторантьорство и 

др.
Продължава приемането на заявления за кандидатстване от 

страна на заетите и самонаети лица за участие в програмата. 

Поради факта, че техният брой многократно завишава 

предварителни разчети, Агенцията по заетостта, чрез 

Министерството на труда и социалната политика внесе на 

писмена процедура пред Комитета за наблюдение изменения в 

обхвата и размера на предоставената безвъзмездна финансова 

помощ. Така броят на желаещите, да се възползват от обучения по 

ключови компетентности ще бъде увеличен от 20 000 на 40 000 

човека, а броят на желаещите да се обучават по професионална 

квалификация от 7 000 на 15 000 човека. По този повод е поискано 

и размерът на безвъзмездната финансова помощ да бъде 

увеличен от 26 млн. лв. на 51 млн. лв.
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Повече оферти за бизнес и технологично сътрудничество можете да намерите на: www.bicc-sandanski.org/enterprise-europe-network/

еханизмът за отпускане на микрокредити гаранции на хора, които са загубили работата си и 
за собствен бизнес на безработни и искат да започнат или да доразвият свой собствен Мсоциално слаби хора ще заработи от юни. малък бизнес. Очаква се първоначалният бюджет от 

До юни ще бъдат разработени условията, по които ще 100 милиона евро да доведе до отпускане на 
действа европейското микрофинансиране. В кредити в размер на 500 милиона евро в 
момента Еврокомисията преговаря с Европейския сътрудничество с международни финансови 
инвестиционен фонд (ЕИФ), за да може чрез него да институции като Групата на Европейската 
се осигурява финансиране на кредитиращите инвестиционна банка. В резултат за период до 8 
организации. Това могат да бъдат банки, организации години могат да бъдат предоставени близо 45 000 
с нестопанска цел или институции, предоставящи заема. Механизмът ще увеличи предлагането на 
гаранции, както и други. Хората, желаещи да микрокредити и ще подобри достъпа до тях на хора 
кандидатстват за подпомагане от механизма за от уязвими групи и безработни, желаещи да 
микрофинансиране, ще трябва да се свържат с създадат или доразвият свой собствен бизнес.
организациите, предлагащи кредити в тяхната страна, Желаещите да кандидатстват за микрокредитиране 
се казва още в писмото на ЕК. от фонда ще се обръщат към съответните доставчици 
Според Еврокомисията обученията, указанията и и оператори на фонда за всяка държава. Такива 
общата подкрепа на кандидатите за микро- доставчици ще бъдат предварително избрани банки, 
кредитиране на собствен бизнес са важни за успеха на сдружения с нестопанска цел, кредитни институции, 
начинанието, затова такива дейности ще се гаранционни фондове и др. 
финансират от Европейския социален фонд (ЕСФ) по Повече информация за новия механизъм ще бъде 
оперативни програми или чрез средства на ЕСФ за публикувана в Интернет страницата на бъдещия 
техническа помощ. фонд на адрес: 
Чрез новия европейски механизъм за микро- http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=836&langI
финансиране ще се предоставят микрокредити и d=en

Европейския инвестиционен фонд ще предоставя 
микрокредитиране на безработни и социално слаби лица

20100304032 Унгарска ф ирма, специализирана в областта на 20100308015 Немска фирма, специализирана в производството на 
производството на маш ини и обработката на метал, търси дистрибутори храни, млечни продукти и маш ини за производство на млечни продукти, 
за своите продукти в Европа. търси и предлага търговски посреднически услуги. 
    
20100303031 Гръцка ф ирма, специализирана в областта на 20100308017 Турска фирма, произвеждащ а алуминиеви профили, търси 
възобновяемата енергия, търси партньор в Европа, предлагащ  търговски дистрибутори в други страни. 
посреднически услуги.   
  20100309025 Турска фирма, произвеждащ а маш ини и оборудване за 
20100303024 Полски производител на специални химикали обработка на мрамор, търси търговски посреднически услуги. Турската 
(дезинфектанти, химически агенти, козметика, домакинска химия и др.) фирма предлага споразумения за подизпълнителство. 
търси дистрибутори, агенти и предлага подизпълнителски услуги.   
  20100309027 Турска фирма, произвеждащ а мъжки обувки, търси 
20100303002   Австрийски производител на улични светлини тип LED (и дистрибутори от Европейските страни. Турската фирма предлага същ о 
други LED светлинни продукти) търси дистрибутори. подизпълнителски дейности. 
    
20100302003  Чеш ка фирма, специализирана в сглобяване на печатни 20100309036 Полска фирма от сектора на металообработването, водещ  
платки, използвайки технология за повърхностно покритие (Surface- производител на работни пейки, масички за инструменти, кутии за 
mount technology (SMT)) и метода Through-hole technology (THT), вълново инструменти, клю чалки за гардероби и други метални елементи, търси 
запояване, оловни и безоловни AND-OR-Invert(AOI), ИКТ и селективно агенти и дистрибутори на продуктите си в страните от ЕС. 
съответстващ о покритие, търси търговски посредници и предлага   
услугите си като подизпълнител. 20100310002 Гръцка фирма, произвеждащ а пластмасови клапанни 
  торби с изклю чителна здравина и качество, подходящ и за зърнести, 
20100301036  Италианска фирма предлага търговско сътрудничество на течни материали като варна каш а, търси вносители или изклю чителни 
чуждестранни партньори, интересуващ и се от италианския пазар. представители за своите продукти. Ф ирмата предлага същ о франчайз на 
Услугите на фирмата вклю чват комуникации, промоция и он лайн своя продукт. 
продажби.   
  20100310031 Румънска ф ирм а, специализирана в ж ичните 
20100301023  Египетска фирма, специализирана в бельо, спално бельо и телекомуникационни дейности, предлага съвместно предприятие и 
пижами за жени, мъже и деца, търси агент, представител, дистрибутор. реципрочно производство за фирми, които произвеждат/ искат да 
  произвеждат оптични ниш ки, фотоволтаични клетки и други елементи, 

необходими за производството на електрическа енергия от алтернативни 20100301005  Руска фирма, специализирана в процедури по внос/ износ 
източници. за Русия, се интересува от чуждестранни износители, които имат 

потенциални руски клиенти, но които не знаят как да изнасят за Русия.   
20100311005 Датска фирма, произвеждащ а органични гъби, търси 
производител/ доставчик на бял (жълт) ориз (Rice-polish / Rice-brain) в 20100308008 Испанска фирма, производител на обувки за възрастни 
целия ЕС и Русия.хора и ортопедични обувки, търси търговски посреднически услуги 

(дистрибутори) на европейския пазар.
20100312015 Румънска фирма, специализирана в производството на 
домакински и санитарни изделия и тоалетни принадлежности, предлага 
търговски посреднически услуги за фирми в цяла Европа.

20100311024 Турска фирма, специализирана в производството на 
индустриални хладилници и охлаждащ о оборудване, търси дистрибутори.

ОФЕРТИ ЗА МЕЖДУНАРОДНО БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

Акценти

Ü Промени в регионалната 

политика на ЕС може да се 

очакват през 2011 г. Идеята да 

се намали седемгодишния 

програмен период, според който 

се определят бюджетите на 

оперативните програми в 

страните членки на ЕС, се 

отхвърли от Комитета на 

регионите (КР). Предложението 

е сред обсъжданите реформи на 

политиките за сближаване на 

ЕС, които се очаква да влязат в 

сила през следващия програмен 

период 2014-2020 г. От тези 

промени ще зависи как ще се 

разпределя финансовия ресурс 

от близо 50 млрд. евро на 

година,  който  подпомага  

интегрирането на страните 

членки.
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Този документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския съюз.

Нито Европейската комисия, нито всяко друго лице, действащо от името на Европейската 

комисия, не е отговорно за употребата на информацията в настоящето издание.
Отговорност за изложените в него възгледи носи единствено Сдружение БИКЦ - Сандански.
Документът по никакъв начин не отразява официалната позиция на Европейската комисия.

От юни 2010 г. стартира отново прием на проекти но 33.15 млн. евро за 2009 и 2010 г. от 

по Програмата за развитие на селските райони Eвропейския план за икономическо възстано-

(ПРСР) 2007-2013 г. вяване, към които има и 3.68 млн. евро 
До освобождаване на бюджет заради съфинансиране от българска страна. Средствата 
отхвърлени проекти, затворена ще остане по линия на ЕПИВ в размер общо на 36.83 млн. 
единствено Мярка 112 "Създаване на стопанства евро могат да се изразходват за инвестиции в 
на млади фермери" от програмата. По всички следните направления:
останали мерки проекти ще се приемат и Управлението на водите – за системи за 

обработват по график, който беше утвърден напояване, за инсталации за пречистване на 

вчера от Управляващия орган на ПРСР – отпадни води в земеделските стопанства и 

Дирекция "Развитие на селските райони" в преработвателните предприятия, за водо-

Министерство на земеделието и храните. снабдителни системи и съоръжения в селските 
По мерки 121 "Модернизиране на земеделските райони и др.;
стопанства", 123 "Добавяне на стойност към Инвестиции във ВЕИ - за създаване на 

з ем едел с к и  и  го р с к и  п р оду к т и " ,  3 1 1  насаждения от многогодишни енергийни 

"Разнообразяване към неземеделски дейности" култури, за изграждане на инсталации и 

и 312 "Подкрепа за създаване и развитие на инфраструктура за производство на възоб-

микропредприятия", с проекти от юни ще може новяема енергия чрез използване на биомаса и 

да се кандидатства и за инвестиции, за които е други възобновяеми енергийни източници 

договорено финансиране по линия на Евро- (слънчева, вятърна и геотермална енергия);
Преструктуриране на млечния сектор – за пейски план за икономическо възстановяване 
инвестиции в повишаване на конкуренто-(ЕПИВ). Към бюджета на Програмата за развитие 
способността на млечните ферми.на селските райони са предвидени допълнител-

До момента по Националната програма по неговото оптимално усвояване. По този начин 

пчеларство за 2010 г. от Държавен фонд ще бъдат подпомогнати всички отговарящи на 

„Земеделие” - Разплащателна агенция са критериите за финансиране по програмата 

сключени 483 договора за финансово кандидати, подали заявления по мярка D 

подпомагане на стойност близо 1.247 млн. лв. "Подкрепа за подновяване на пчелните 
На 31.03.2010 г. приключи последният прием на кошери", сектор 1 "Подкрепа за закупуване на 
заявления за подпомагане по програмата за нови кошери" и сектор 2 "Подкрепа за 
финансовата 2010 г. Продължава обработката на закупуване на пакети пчели и отводки" до 
останалите приети заявления и изготвяне на преустановяване на приема.
проекто-договори за получаване на безвъз- Кандидатите, които вече имат сключени 

мездна финансова помощ от кандидатите. договори за получаване на безвъзмездна 
В областните дирекции на ДФ "Земеделие" – финансова помощ по програмата, могат да 
Разплащателна агенция са подадени общо 754 подават заявления за изплащане на субсидията в 
заявления за подпомагане, които ангажират срок до 31.08.2010 г., след като изпълнят 
близо 95% от целия бюджет на програмата за инвестициите си. Заявките за плащане се 
2010 г. в размер на 2 290 000 лв. приемат в  областните дирекции на Държавен 
С решение на Управителния съвет на ДФЗ от 25 

фонд „Земеделие“.
март 2010 г. бе преразпределен финансовият 

ресурс между мерките на програмата, с цел 

ПРИЕМЪТ НА ПРОЕКТИ ПО ПРОГРАМАТА ЗА РАЗВИТИЕ НА
СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2007-2013Г. СТАРТИРА ПРЕЗ МЕСЕЦ ЮНИ

483 ДОГОВОРА ЗА 1.2 МЛН. ЛВ. СА СКЛЮЧЕНИ ПО 
ПРОГРАМАТА ЗА ПЧЕЛАРСТВО КЪМ МОМЕНТА

Акценти

Ü Държавен фонд Земеделие е 

изплатил субсидии за 3461 

проекта на стойност 457.4 млн. 

лв. по общо седем мерки от 

Програмата за развитие на 

селските райони (ПРСР). Това 

са над 45.7% от договорените 

средства до този момент, които 

достигат 1 млрд. лв.  Сключени-

те договори за тези средства са 

общо 6 934 на брой.
Общо по всички мерки от ПРСР 

са изплатени 810 млн. лв. 

европейско и национално 

финансиране, откакто тази 

програма стартира у нас. В тази 

сума влизат и изплатени 

средства по мерките за агро-

екология и необлагодетелства-

ните райони за последните две 

години.

Ü В началото  на  април   

официално заработи Интернет 

страницата на Програмата за 

развитие на селските райони 

(ПРСР) www.prsr.government.bg . 

Порталът е достъпен през 

официалния сайт на МЗХ 

www.mzh.government.bg. Новият 

портал е разработен и ще се 

администрира със средства по 

линия на Техническата помощ по 

ПРСР.
Създаването на специализиран 

портал на Програмата за 

развитие на селските райони е 

продиктувано  от  необхо -

димостта за предоставяне на 

изчерпателна  и  актуална  

информация за възможностите и 

изискванията към кандидатите 

за получаване на европейско 

финансиране.


